NEV, NEPTUN KOD:
CSOPORTKOD, CSOPORTVEZETO:

Bevezeto fizika zhl 2015. okt. 19.
Az 1.-8. kérdésekre adott valasz betlijelét kérjiik beirni a lap aljan l1évé tablazatba!

1. Mi az impulzus mértékegysége?
NY) kg ms™ GY) N/s LY) kg ms™ TY) kgm’s™

2. A sebességnek ill. a gyorsulasnak lehet-e a palyara meréleges komponense?

NY) Csak a sebességnek lehet. GY) Csak a gyorsulasnak lehet.
LY) Mindkettének lehet. TY) Egyiknek sem lehet.

3. Juci egy Uj laképarkban lakik, ahol egyrészt a liftben van egy mérleg, masrészt a lift kiilonb6z6 sebességgel
tud menni. (Ha csak a foldszint és a hatodik kozott megy a lift, akkor fele akkora sebességgel megy, mint
amikor tobb emeletet is megy.) Ha Juci a kisebb sebességgel megy felfelé a lifttel, akkor a mérleg 30 kg-ot
mutat. Mennyit mutat a mérleg Juci alatt akkor, ha kétszer akkora sebességgel megy a lift felfelé?

NY) 30 kg-ot GY) 60 kg-ot LY) 120 kg-ot TY) 15 kg-ot

4. Mekkora tapadasi surlodasi erd hat a teherautdn 1évé 50 kg tomeg(i ladara, mikozben a teherauté 36 km/h
sebességgel halad egy 25 m sugaru vizszintes kanyarban? A lada és a kocsipadld kozotti tapadasi surlddasi
egyutthaté 0,6.

NY) 180 N GY) 200 N LY) 300 N TY) 2592 N

5. Egy test vizszintes sikon korpalydn mozog. Hogyan valtozik a testet a k6zépponthoz rogzit6 kotélben ébred6
erd nagysaga, ha a kotél hosszat felére csokkentjik és a periddusidejét is kétszeresére noveljiik?
NY) Nem valtozik. GY) Kétszeresére né. LY) Felére csokken. TY) Egyik sem.

6. Egy nyugalmi allapotu rugot el6szor megnyujtottunk 2 cm-rel, majd utdana még 2 cm-rel. Jeldlje F; a 2 cm-es
ill. F, a 4 cm-es megnyulashoz tartozé erét és jelélje W, a 0-rél 2 cm-re, W, pedig a 2 cm-r6l 4 cm-re vald
kihlGzashoz sziikséges munkat. Melyik allitas igaz?

NY) Fp/Fy=1ésW,/W; =1 GY) Fo/F;=2és W,/W,; =2

LY) Fo/F1=2ésW,/W;=3 TY) F/F1=2ésW,/W,;=4

7. A fondlinga mozgasa kdzben mely szakaszokon negativ a fonalerd altal végzett munka?

NY) Sehol. GY) Amikor a széls6 helyzet fel6l az egyensulyi helyzet felé megy.
LY) Amikor egyensulyi helyzet fel6l a szélsé helyzet felé megy. TY) Mindig.

8. Idedlis gazt tartalmazd hengert egy dugattyu zdr le. A gazt eredeti térfogatdnak felére nyomjuk dssze,
el6szor (A): izoterm mddon, majd pedig az eredeti kezdGallapotbdl kiindulva (B): izobdr mddon.
Mi lesz igaz a véghémérsékletre?

NY) Mindkét esetben kisebb a kiindulasinal, (A) esetén kisebb, mint (B) esetén.

GY) Mindkét esetben kisebb a kiinduldsinal, (A) esetén nagyobb, mint (B) esetén.

LY) (A): valtozatlan, (B): n6. TY) (A): valtozatlan, (B): csokken.




Az alabbi feladatoknal irja le kdvethetGen a részszamitasokat is! g =10 m/s> értékkel szamoljon!

9. Két helyiség kozotti autdbuszjaraton a kocsik atlagsebessége egyik irdanyban 40 km/h, a masik irdnyban
60 km/h. Mekkora az dtlagsebesség egy teljes fordulét figyelembe véve?

10. A gravitacids gyorsulds értéke a Holdon a foldi érték egyhatod része.
a) Mennyi ideig repil a Holdon a foldi repilési id6hodz képest?
b) Hanyszor messzebbre szall az azonos kezd&sebességgel ferdén elhajitott k6 a Holdon, mint a Foldon?

11. 10 m magas, 60°-os lejt6 tetejérdl csuszik le egy test. Mekkora sebességgel és mennyi idg alatt ér le
a lejté aljara, ha

a) a lejté surlédasmentes,

b) a lejt6 és a test kozotti surlddasi egyltthaté 0,5?

12. Egymastdl 18 méter tdvolsagra levd, kilonb6z6 magassagu - 18m
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[dmpaoszlopok kozott kifeszitett huzalon 150 N sulyd ldampa fligg,
az oszlopoktdl egyenlé tavolsagra. 7m

Mekkora eré fesziti a huzal két agat, ha a [ldmpa a bal oldali horog
alatt 7 méterre van, és a jobb oldali horog 3 méterrel lejjebb van a

bal oldalinal?

M o o L

13. Az £ fonalhosszusagu fonalingat ¢ szoggel kitéritjuk, majd a
fonal végén lévé m tdmegl golyodt vizszintes iranyban meglokjak
ugy, hogy korpalyan keringjen.

a) Mennyi a keringési id6?

b) Mekkora erd fesziti a fonalat?

A valaszokat a ¢, |, m mennyiségekkel kifejezve adja meg!

14. Egy 8 m hosszu, 20° hajlasszogli lejt6 vizszintes Utba torkollik. A surlédasi egytitthatd mind a lejtén,
mind a vizszintes Uton 0,15. A lejté tetejérél 5 m/s sebességgel elindul egy 0,5 kg tomeg(i test.

a) Mekkora sebességgel éri el a test a lejtd aljat?

b) Mekkora tavolsagot tesz meg a test vizszintes Uton?

A feladatot a munkatétel segitségével oldja meg!

15. Mennyi a normal allapotu hélium s(ir(isége?

16. Az abran idealis gaz allapotvaltozasanak diagramja lathaté Ap
a nyomas — térfogat (p—V) allapotsikon. F > G
Rajzoljuk meg ugyanezt a korfolyamatot A
a nyomas — hémérséklet (p—T) és Y
a térfogat — hGmérséklet (V-T) allapotsikon, E
megjeldlve a megfelel6 pontokat!
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